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Al Presidente del Consiglio regionale del Lazio 
On.le Antonio Aurigemma 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

Oggetto: Codice di comportamento dei dipendenti della Giunta regionale - dichiarazioni del 
responsabile della Comunicazione istituzionale Marcello De Angelis 

Premesso che 
 
il Presidente della Regione Lazio con decreto n. T00030 del 27.04.23 ha conferito a Marcello De Angelis, 
fino a fine legislatura, l’incarico di responsabile della Struttura di diretta collaborazione con gli organi di 

governo “Comunicazione istituzionale”, di cui all'articolo 4, comma 1, lettera e), del regolamento regionale 6 
settembre 2002, n. 1 e successive modifiche; 

il personale a tempo determinato, afferente alle Strutture di diretta collaborazione degli organi di governo, 
risulta inquadrato nel ruolo della Giunta regionale; 

Tenuto conto 

del Decreto del Presidente della Repubblica n. 62 del 16.04.13 “Regolamento recante codice di 

comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell’articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 
165”; 

della Delibera dell’Autorità Nazionale Anticorruzione n. 75/2013 “Linee guida in materia di codici di 
comportamento delle pubbliche amministrazioni (art. 54, comma 5, d.lgs. n. 165/2001)” 

della Deliberazione della Giunta regionale n. 33 del 21.01.14 “Adozione del codice di comportamento del 
personale della Giunta regionale e delle Agenzie regionali”. 

Considerato che 

l’art. 2 della Deliberazione della Giunta regionale n. 33 del 21.01.14 stabilisce l’applicazione del codice di 

comportamento a tutti i dipendenti a tempo determinato e indeterminato del personale della Giunta regionale 
e delle Agenzie regionali; 

il comma 3, art. 8, della Deliberazione della Giunta regionale n. 33 del 21.01.14 riporta che “il dipendente 
nella vita privata si astiene dal creare condizioni od assumere comportamenti che possano portare danno o 
creare discredito all’amministrazione di appartenenza”. 
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il comma 4, art. 8, della Deliberazione della Giunta regionale n. 33 del 21.01.14 riporta che il dipendente 

“evita qualsiasi dichiarazione che possa comunque nuocere all’amministrazione, anche sotto il profilo del 
prestigio e dell’immagine”; 

il comma 1, art. 13, della Deliberazione della Giunta regionale n. 33 del 21.01.14 stabilisce che “la violazione 
delle condotte di cui al codice generale e al presente codice costituisce fonte di responsabilità disciplinare 
accertata all’esito del relativo procedimento disciplinare secondo le norme vigenti in materia” 

Preso atto che 

in data 03.08.23 il responsabile della Comunicazione istituzionale della Regione Lazio, Marcello De Angelis, 
attraverso un social network, ha pubblicato una dichiarazione sulla Strage di Bologna con una ricostruzione 
sulla matrice dell’attentato non in linea con le conclusioni giudiziarie, determinando un potenziale discredito 

e/o danno all’amministrazione regionale; 

le dichiarazioni succitate, riprese in più occasioni a livello nazionale dagli organi di informazione e dalle 

agenzie di stampa, hanno portato la Regione Lazio al centro di polemiche, non senza conseguenze dal 
punto di vista del prestigio e dell’immagine; 

potrebbero sussistere le circostanze di cui ai commi 3 e 4 dell’art. 8 del Codice di comportamento dei 
dipendenti della Giunta Regionale del Lazio; 

SI INTERROGA 
 

IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE DEL LAZIO 

Se sui fatti accaduti - ferme restanti le tutele di privacy previste dalla normativa vigente - siano state attivate, 
dalla struttura competente della Direzione Affari Istituzionali e Personale, le procedure previste per eventuali 

ricadute di carattere disciplinare. 

Cons. Marta Bonafoni
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